
20.22% 220

53.68% 584

21.42% 233

4.69% 51

Q1 We would like to begin by asking how you feel about Indiana County
as a place to live. Do you consider it:

Answered: 1,088 Skipped: 18

TOTAL 1,088

Very Desirable

Very Desirable

Very Desirable

Very Desirable

Very Desirable

Very Desirable

Very Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat

Somewhat

Somewhat

Somewhat

Somewhat

Somewhat

Somewhat
Undesirable

Undesirable

Undesirable

Undesirable

Undesirable

Undesirable

Undesirable

Very Undesirable

Very Undesirable

Very Undesirable

Very Undesirable

Very Undesirable

Very Undesirable

Very Undesirable

ANSWER CHOICES RESPONSES

Very Desirable

Somewhat Desirable

Somewhat Undesirable

Very Undesirable
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Q2 How would you rate Indiana County in regard to each of the following
characteristics?
Answered: 1,101 Skipped: 5

19.02%
209

48.04%
528

25.57%
281

5.37%
59

2.00%
22

 
1,099

 
2.23

1.10%
12

10.10%
110

37.37%
407

50.51%
550

0.92%
10

 
1,089

 
3.40

6.74%
74

31.06%
341

38.52%
423

22.77%
250

0.91%
10

 
1,098

 
2.80

18.37%
200

42.61%
464

29.48%
321

8.17%
89

1.38%
15

 
1,089

 
2.32

3.57%
39

22.87%
250

38.43%
420

34.86%
381

0.27%
3

 
1,093

 
3.05

4.31%
47

20.28%
221

38.72%
422

31.83%
347

4.86%
53

 
1,090

 
3.13

Place to raise
children

Employment
opportunities

Recreational
opportunities

Educational
opportunities

Entertainment
opportunities

Cultural
opportunities

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 EXCELLENT GOOD FAIR POOR DON'T KNOW TOTAL WEIGHTED AVERAGE

Place to raise children

Employment opportunities

Recreational opportunities

Educational opportunities

Entertainment opportunities

Cultural opportunities
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Q3 During the LAST FIVE YEARS did you, or someone else who lives in
your household, have a problem obtaining…

Answered: 1,100 Skipped: 6

HAD NO PROBLEM HAD SOME PROBLEM UNABLE TO OBTAIN

DOES NOT APPLY

Services for
victims of...

Hospice
services?

Rehabilitation
(physical/oc...

Child care?

Adult day
care?

Crisis
information...

Employment
training?

Food bank/
food pantry...

Temporary or
emergency...

Legal
services?

Utilities?

Clothing?

Education?

Budgeting
information?

Transportation?

Literacy/readin
g help?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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5.10%
56

3.92%
43

0.91%
10

90.06%
988

 
1,097

16.33%
176

3.06%
33

0.46%
5

80.15%
864

 
1,078

31.79%
349

8.47%
93

0.73%
8

59.02%
648

 
1,098

12.33%
135

9.50%
104

3.01%
33

75.16%
823

 
1,095

3.92%
43

2.65%
29

2.37%
26

91.06%
998

 
1,096

9.69%
106

5.76%
63

3.02%
33

81.54%
892

 
1,094

8.68%
95

7.68%
84

6.22%
68

77.42%
847

 
1,094

8.84%
97

5.56%
61

2.73%
30

82.86%
909

 
1,097

2.37%
26

3.11%
34

3.47%
38

91.05%
997

 
1,095

18.07%
198

5.84%
64

4.29%
47

71.81%
787

 
1,096

35.37%
387

12.25%
134

2.74%
30

49.63%
543

 
1,094

33.00%
360

13.20%
144

3.12%
34

50.69%
553

 
1,091

30.71%
336

8.23%
90

3.47%
38

57.59%
630

 
1,094

12.03%
131

4.96%
54

4.78%
52

78.24%
852

 
1,089

22.17%
243

11.22%
123

4.65%
51

61.95%
679

 
1,096

8.10%
88

2.03%
22

1.01%
11

88.86%
965

 
1,086

 HAD NO
PROBLEM

HAD SOME
PROBLEM

UNABLE TO
OBTAIN

DOES NOT
APPLY

TOTAL

Services for victims of abuse?

Hospice services?

Rehabilitation (physical/occupational/speech
therapy)?

Child care?

Adult day care?

Crisis information services?

Employment training?

Food bank/ food pantry services?

Temporary or emergency housing?

Legal services?

Utilities?

Clothing?

Education?

Budgeting information?

Transportation?

Literacy/reading help?
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Q4 During the LAST FIVE YEARS did you, or someone else who lives in
your household, have a problem obtaining…

Answered: 1,098 Skipped: 8

54.80%
599

24.06%
263

4.57%
50

16.56%
181

 
1,093

34.01%
371

23.83%
260

4.77%
52

37.40%
408

 
1,091

11.93%
130

3.58%
39

1.01%
11

83.49%
910

 
1,090

14.22%
155

2.39%
26

0.28%
3

83.12%
906

 
1,090

32.84%
358

0.92%
10

0.18%
2

66.06%
720

 
1,090

HAD NO PROBLEM HAD SOME PROBLEM UNABLE TO OBTAIN

DOES NOT APPLY

Primary health
care?

Specialized
health care?

Family
planning...

Prenatal
services?

Childhood
immunizations?

Screening/child
development...

Dental care?

Vision care?

Hearing
services?

Mental Health
services?

Drug and
Alcohol...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 HAD NO
PROBLEM

HAD SOME
PROBLEM

UNABLE TO
OBTAIN

DOES NOT
APPLY

TOTAL

Primary health care?

Specialized health care?

Family planning services?

Prenatal services?

Childhood immunizations?
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18.61%
203

2.02%
22

0.46%
5

78.92%
861

 
1,091

54.06%
592

19.63%
215

7.12%
78

19.18%
210

 
1,095

62.41%
684

11.95%
131

4.93%
54

20.71%
227

 
1,096

20.31%
222

4.03%
44

2.47%
27

73.19%
800

 
1,093

12.83%
140

12.74%
139

3.48%
38

70.94%
774

 
1,091

6.50%
71

4.76%
52

1.74%
19

87.01%
951

 
1,093

Screening/child development services for children
5 and under?

Dental care?

Vision care?

Hearing services?

Mental Health services?

Drug and Alcohol services?
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Q5 Please choose the kind(s) of health care insurance you and members
of your family have.

Answered: 1,092 Skipped: 14

68.56%
277

58.91%
238

22.52%
91

9.90%
40

9.65%
39

 
404

69.62%
543

61.79%
482

23.08%
180

11.28%
88

5.90%
46

 
780

56.69%
195

55.23%
190

27.91%
96

8.14%
28

4.94%
17

 
344

56.00%
112

27.50%
55

33.50%
67

8.00%
16

22.00%
44

 
200

66.28%
173

41.76%
109

4.21%
11

0.38%
1

14.94%
39

 
261

6.10%
5

1.22%
1

67.07%
55

8.54%
7

18.29%
15

 
82

49.48%
48

25.77%
25

4.12%
4

15.46%
15

24.74%
24

 
97

19.09%
21

25.45%
28

50.00%
55

61.82%
68

74.55%
82

 
110

Yourself: Spouse/Partner: Children age (0 months to 18 years old):

Children age 19-26 living outside of the household: Other adults in household:

Private
Insuranc
e

Insuranc
e
provided
by...

Covered
by
spouse's
insur...

Medicaid Medicare CHIP No
Insuranc
e

Not
Applicab
le

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 YOURSELF: SPOUSE/PARTNER: CHILDREN AGE
(0 MONTHS TO
18 YEARS
OLD):

CHILDREN AGE 19-
26 LIVING OUTSIDE
OF THE
HOUSEHOLD:

OTHER
ADULTS IN
HOUSEHOLD:

TOTAL
RESPONDENTS

Private
Insurance

Insurance
provided by
employer

Covered by
spouse's
insurance

Medicaid

Medicare

CHIP

No Insurance

Not
Applicable
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Q6 How would you rate Indiana County in regard to each of the
following?

Answered: 1,099 Skipped: 7

1.47%
16

17.80%
194

42.29%
461

38.44%
419

 
1,090

1.19%
13

11.93%
130

39.36%
429

47.52%
518

 
1,090

1.11%
12

18.37%
198

48.24%
520

32.28%
348

 
1,078

EXCELLENT GOOD FAIR POOR

Job
opportunitie...

Job
opportunitie...

Job
opportunitie...

Part-time job
opportunities

Employment
opportunitie...

Government
sponsored jo...

Promotion
opportunitie...

Adult/continuin
g education...

Child Care
facilities a...

Adult day care
facilities a...

Public library
services

Organized
recreation...

Parks and
recreation...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 EXCELLENT GOOD FAIR POOR TOTAL

Job opportunities for high school graduates

Job opportunities for college graduates

Job opportunities for women
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8.05%
87

40.06%
433

38.11%
412

13.78%
149

 
1,081

2.76%
30

21.99%
239

40.57%
441

34.68%
377

 
1,087

0.75%
8

7.74%
82

38.87%
412

52.64%
558

 
1,060

0.65%
7

9.15%
98

40.34%
432

49.86%
534

 
1,071

8.21%
88

31.90%
342

36.75%
394

23.13%
248

 
1,072

5.99%
61

37.52%
382

41.94%
427

14.54%
148

 
1,018

3.36%
32

25.66%
244

46.69%
444

24.29%
231

 
951

20.51%
219

45.04%
481

25.19%
269

9.27%
99

 
1,068

8.34%
89

31.58%
337

38.80%
414

21.27%
227

 
1,067

16.39%
178

45.03%
489

28.45%
309

10.13%
110

 
1,086

Part-time job opportunities

Employment opportunities for young people

Government sponsored job opportunities

Promotion opportunities in local jobs

Adult/continuing education opportunities

Child Care facilities and services

Adult day care facilities and services

Public library services

Organized recreation activities

Parks and recreation facilities
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Q7 How would you rate transportation-related services in your
community?

Answered: 1,095 Skipped: 11

6.67%
73

13.44%
147

9.69%
106

6.40%
70

47.17%
516

16.64%
182

 
1,094

1.75%
19

8.46%
92

9.29%
101

8.65%
94

57.96%
630

13.89%
151

 
1,087

2.88%
31

8.72%
94

7.61%
82

6.22%
67

68.92%
743

5.66%
61

 
1,078

2.21%
24

8.55%
93

7.17%
78

6.62%
72

70.68%
769

4.78%
52

 
1,088

3.15%
34

7.68%
83

10.08%
109

11.93%
129

63.46%
686

3.70%
40

 
1,081

3.34%
36

6.49%
70

7.51%
81

6.49%
70

73.22%
790

2.97%
32

 
1,079

EXCELLENT GOOD FAIR POOR HAVE NOT USED

NOT AVAILABLE where I live

Bus service

Taxi service

Transportation
for senior...

Transportation
for those wi...

Services for
low-income...

Medical
Assistance...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 EXCELLENT GOOD FAIR POOR HAVE
NOT
USED

NOT AVAILABLE
WHERE I LIVE

TOTAL

Bus service

Taxi service

Transportation for senior citizens

Transportation for those with physical
disabilities

Services for low-income individuals

Medical Assistance Transportation
Program (MATP)

10 / 62

2017 Indiana County Speaks Up! Survey



Q8 Being prepared for emergencies. (Select one for each.)
Answered: 1,097 Skipped: 9

66.79%
732

33.21%
364

 
1,096

30.31%
331

69.69%
761

 
1,092

16.62%
181

83.38%
908

 
1,089

56.76%
617

43.24%
470

 
1,087

67.95%
742

32.05%
350

 
1,092

70.84%
775

29.16%
319

 
1,094

42.90%
468

57.10%
623

 
1,091

YES NO

Do you
have an
emergency
evacua...

Do you
have an
emergency
prepar...

Do you
have an
all-hazar
ds ale...

Do you
have an
emergency
meetin...

Did you
know that
an
emerge...

Did you
know that
you can
tune i...

Are you
familiar
with the
indian...

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 YES NO TOTAL

Do you have an emergency evacuation plan (in case of fire, flood, etc.) for your family/home?

Do you have an emergency preparedness kit in your home?

Do you have an all-hazards alert radio?

Do you have an emergency meeting place outside of your home?

Did you know that an emergency  kit should have supplies (food, water) to last three days?

Did you know that you can tune into WDAD, 1160, WQMU and Cat Country radio stations for Indiana County
emergency information?

Are you familiar with the indianacounty.org or indianacountyhhss.org website?
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Q9 How great of a problem do you feel each of the following is in Indiana
County?

Answered: 1,095 Skipped: 11

NOT A PROBLEM MINOR PROBLEM SEVERE PROBLEM

DON'T KNOW

Jobs without
employee...

Access for
people with...

Poverty

Obtaining
information...

Homelessness

Rental
housing

costs

Costs of
buying a home

Illiteracy

Houses that
need repair

Abandoned
buildings

Homes being
converted to...

Truancy

Drug and
Alcohol use...

Drug and
alcohol abus...

Suicide 

Being
prepared

for
communit...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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2.01%
22

17.75%
194

66.15%
723

14.09%
154

 
1,093

10.59%
115

36.10%
392

17.40%
189

35.91%
390

 
1,086

1.10%
12

24.38%
266

62.51%
682

12.01%
131

 
1,091

20.98%
228

41.77%
454

17.30%
188

19.96%
217

 
1,087

4.95%
54

50.09%
547

18.22%
199

26.74%
292

 
1,092

7.35%
80

31.40%
342

42.33%
461

18.92%
206

 
1,089

12.25%
133

36.28%
394

39.69%
431

11.79%
128

 
1,086

6.00%
65

41.33%
448

13.56%
147

39.11%
424

 
1,084

1.93%
21

41.82%
455

42.56%
463

13.69%
149

 
1,088

9.22%
100

47.83%
519

24.61%
267

18.34%
199

 
1,085

14.23%
155

31.22%
340

22.77%
248

31.77%
346

 
1,089

5.59%
60

29.36%
315

11.93%
128

53.12%
570

 
1,073

2.11%
23

10.85%
118

79.50%
865

7.54%
82

 
1,088

1.84%
20

12.14%
132

77.28%
840

8.74%
95

 
1,087

2.30%
25

30.58%
333

46.28%
504

20.84%
227

 
1,089

10.62%
115

41.27%
447

19.39%
210

28.72%
311

 
1,083

 NOT A
PROBLEM

MINOR
PROBLEM

SEVERE
PROBLEM

DON'T
KNOW

TOTAL

Jobs without employee benefits

Access for people with disabilities

Poverty

Obtaining information about services

Homelessness

Rental housing costs

Costs of buying a home

Illiteracy

Houses that need repair

Abandoned buildings

Homes being converted to apartments

Truancy

Drug and Alcohol use among adults

Drug and alcohol abuse among teens

Suicide 

Being prepared for community emergencies and
disasters.
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Q10 Indiana County, as in much of the nation, is experiencing an
opioid/heroin epidemic. What are your thoughts on how to address this

issue?
Answered: 595 Skipped: 511
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5.80% 63

94.20% 1,024

Q11 Are you raising the child(ren) of a relative or someone else with a
close connection to you?

Answered: 1,087 Skipped: 19

TOTAL 1,087

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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29.57% 34

8.70% 10

11.30% 13

6.96% 8

43.48% 50

Q12 If yes to question 8, what is your relationship with the child(ren)?
Answered: 115 Skipped: 991

TOTAL 115

Grandparent

Aunt or Uncle

Step-parent

Family Friend

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Grandparent

Aunt or Uncle

Step-parent

Family Friend

Other (please specify)
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Q13 What age(s) is (are) the child(ren)?
Answered: 146 Skipped: 960
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Infant

1 

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
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6.85% 10

6.85% 10

7.53% 11

3.42% 5

12.33% 18

6.85% 10

6.85% 10

5.48% 8

8.90% 13

6.16% 9

5.48% 8

7.53% 11

10.27% 15

6.16% 9

11.64% 17

6.16% 9

8.22% 12

8.22% 12

26.03% 38

Total Respondents: 146  

Infant

1 

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

Other (please specify)
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41.48% 56

29.63% 40

14.81% 20

14.07% 19

Q14 If yes to question 8, does the child live with you?
Answered: 135 Skipped: 971

TOTAL 135

Yes

No

Sometimes

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No

Sometimes

Other (please specify)
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Q15 For families with children (Or Choose Does Not Apply)
Answered: 946 Skipped: 160

10.65%
100

5.32%
50

2.24%
21

0.75%
7

0.43%
4

80.62%
757

 
939

20.07%
179

7.74%
69

6.17%
55

2.80%
25

0.45%
4

62.78%
560

 
892

EVERYDAY 4-6 TIMES PER WEEK 2-3 TIMES PER WEEK

ONCE A WEEK LESS THAN ONCE A WEEK DOES NOT APPLY

How often do
you read to...

How often do
you spend ti...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 EVERYDAY 4-6
TIMES
PER
WEEK

2-3 TIMES
PER
WEEK

ONCE
A
WEEK

LESS THAN
ONCE A
WEEK

DOES
NOT
APPLY

TOTAL

How often do you read to your pre-school
children?

How often do you spend time with your
school-age children doing parent-child
activities?
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Q16 Which type of child care has been used, or will be used, by you or a
member of your family?

Answered: 921 Skipped: 185

I (or other
adult living...

Licensed group
day care home

Full-time day
care

Before/after
school care

Evening or
overnight care

Professional
nanny in my...

Licensed day
care center

Registered
family day c...

Sick child care
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25.36%
228

74.64%
671

 
899

5.89%
51

94.11%
815

 
866

12.04%
105

87.96%
767

 
872

12.40%
108

87.60%
763

 
871

2.89%
25

97.11%
840

 
865

0.35%
3

99.65%
861

 
864

12.30%
108

87.70%
770

 
878

APPLIES DOES NOT APPLY

Part time day
care

Drop-in care

Weekend care

Unregulated
friend or...

Unregulated
friend or...

Keystone Stars
provider

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 APPLIES DOES NOT APPLY TOTAL

I (or other adult living in my home) care for my child in my home the majority of the time

Licensed group day care home

Full-time day care

Before/after school care

Evening or overnight care

Professional nanny in my home

Licensed day care center
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4.74%
41

95.26%
824

 
865

2.42%
21

97.58%
845

 
866

6.00%
52

94.00%
815

 
867

1.15%
10

98.85%
856

 
866

1.73%
15

98.27%
850

 
865

15.46%
135

84.54%
738

 
873

13.16%
115

86.84%
759

 
874

8.60%
74

91.40%
786

 
860

Registered family day care home

Sick child care

Part time day care

Drop-in care

Weekend care

Unregulated friend or family member in their home 

Unregulated friend or family members who comes to my home

Keystone Stars provider
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Q17 How great of a problem have any of the following child care issues
been to you or a member of your family?

Answered: 914 Skipped: 192
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Finding full
day, year-ro...

Finding part
day/part wee...

Finding
before/after...

Finding
evening,...

Finding summer
and holiday...

Location of
child care...

Insufficient
number of...

The quality of
care provide...

The cost of
child care

Receiving
Adaquate...

Finding sick
child care

Transportation
to child car...

Finding care
for school a...

Finding
infant, todd...

Lack of
parent/guard...

Finding
drop-in care...

Lack of
“back-up” pl...

Unaware of how
to find chil...

Not able to
find care fo...

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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11.52%
104

10.08%
91

5.76%
52

2.10%
19

70.54%
637

 
903

 
1.95

7.92%
71

8.82%
79

8.26%
74

2.12%
19

72.88%
653

 
896

 
2.17

10.45%
93

8.31%
74

6.74%
60

2.13%
19

72.36%
644

 
890

 
2.02

5.72%
51

5.04%
45

7.74%
69

2.91%
26

78.59%
701

 
892

 
2.37

7.40%
66

7.51%
67

8.07%
72

1.91%
17

75.11%
670

 
892

 
2.18

13.93%
124

6.85%
61

5.73%
51

2.47%
22

71.01%
632

 
890

 
1.89

10.31%
92

6.84%
61

6.95%
62

5.49%
49

70.40%
628

 
892

 
2.26

11.07%
99

8.39%
75

7.05%
63

5.15%
46

68.34%
611

 
894

 
2.20

3.56%
32

8.45%
76

22.25%
200

2.11%
19

63.63%
572

 
899

 
2.63

4.04%
36

5.96%
53

9.10%
81

4.94%
44

75.96%
676

 
890

 
2.62

4.05%
36

6.53%
58

9.46%
84

5.74%
51

74.21%
659

 
888

 
2.66

9.30%
83

4.37%
39

3.59%
32

5.83%
52

76.91%
686

 
892

 
2.26

8.21%
73

6.86%
61

6.52%
58

4.16%
37

74.24%
660

 
889

 
2.26

10.31%
92

7.62%
68

4.71%
42

3.36%
30

73.99%
660

 
892

 
2.04

8.77%
78

7.20%
64

3.94%
35

5.40%
48

74.69%
664

 
889

 
2.24

4.84%
43

6.19%
55

8.66%
77

4.84%
43

75.48%
671

 
889

 
2.55

5.39%
48

8.87%
79

10.21%
91

3.82%
34

71.72%
639

 
891

 
2.44

11.19%
99

4.52%
40

2.94%
26

4.29%
38

77.06%
682

 
885

 
2.01

3.84%
34

1.58%
14

5.20%
46

4.07%
36

85.31%
755

 
885

 
2.65

 NOT A
PROBLEM

MINOR
PROBLEM

SEVERE
PROBLEM

DON'T
KNOW

DOES
NOT
APPLY

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Finding full day, year-round child care

Finding part day/part week child care

Finding before/after school care

Finding evening, weekend, or overnight
child care (while parents work)

Finding summer and holiday child care
(while parents work)

Location of child care facilities

Insufficient number of registered, licensed
child care facilities

The quality of care provided at the facilities

The cost of child care

Receiving Adaquate Government-Funded
Childcare Assistance

Finding sick child care

Transportation to child care facility

Finding care for school age children

Finding infant, toddler or preschool care

Lack of parent/guardian involvement with
the child care facilities

Finding drop-in care or last minute care

Lack of “back-up” plan when child care
provider is not available

Unaware of how to find child care facilities

Not able to find care for a special needs
child
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Q18 Please Answer the Following
Answered: 917 Skipped: 189

31.47%
287

68.53%
625

 
912

52.37%
476

47.63%
433

 
909

YES NO

Are you aware
of Keystone...

Are you aware
of Pre K Cou...

Are you aware
of Early...

Do you know
what Family...

Are you aware
of the Famil...

Are you aware
of the Famil...

Are you aware
of the Day o...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 YES NO TOTAL

Are you aware of Keystone STARS, the Pennsylvania quality child care initiative?

Are you aware of Pre K Counts programs?
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54.51%
496

45.49%
414

 
910

22.70%
207

77.30%
705

 
912

61.05%
558

38.95%
356

 
914

35.31%
322

64.69%
590

 
912

50.00%
455

50.00%
455

 
910

Are you aware of Early Intervention programs?

Do you know what Family Group Decision Making is?

Are you aware of the Family Fun Fest event?

Are you aware of the Family Natue Palooza event?

Are you aware of the Day of Play event?
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Q19 What priority do you think should be given during the next five years
to programs in Indiana County that…

Answered: 923 Skipped: 183

Address
domestic...

Combat
juvenile...

Provide mental
health...

Provide
parenting...
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Provide
education...

Increase day
care for the...

Provide
support for...

Reduce drug
and alcohol ...
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Reduce drug
and alcohol ...

Provide
education on...

Provide
education on...

Provide
education on...
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12.87%
118

40.57%
372

34.46%
316

7.96%
73

4.14%
38

 
917

11.15%
102

40.55%
371

35.08%
321

8.42%
77

4.81%
44

 
915

27.43%
251

43.50%
398

23.06%
211

3.72%
34

2.30%
21

 
915

14.41%
131

39.60%
360

33.66%
306

7.70%
70

4.62%
42

 
909

15.68%
143

38.05%
347

32.57%
297

9.76%
89

3.95%
36

 
912

12.76%
116

29.81%
271

36.85%
335

8.47%
77

12.10%
110

 
909

14.18%
129

34.84%
317

36.04%
328

7.14%
65

7.80%
71

 
910

64.05%
588

25.38%
233

7.30%
67

1.63%
15

1.63%
15

 
918

63.66%
585

23.94%
220

7.51%
69

3.26%
30

1.63%
15

 
919

35.15%
322

36.57%
335

20.85%
191

4.69%
43

2.73%
25

 
916

30.93%
283

35.74%
327

23.93%
219

6.56%
60

2.84%
26

 
915

18.46%
168

30.00%
273

36.37%
331

13.30%
121

1.87%
17

 
910

HIGHEST PRIORITY HIGH PRIORITY MODERATE PRIORITY

LOW PRIORITY DON'T KNOW

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 HIGHEST
PRIORITY

HIGH
PRIORITY

MODERATE
PRIORITY

LOW
PRIORITY

DON'T
KNOW

TOTAL

Address domestic violence or abuse?

Combat juvenile delinquency?

Provide mental health services?

Provide parenting education?

Provide education programs for teen parents?

Increase day care for the elderly?

Provide support for family caregivers for the elderly?

Reduce drug and alcohol use among youth?

Reduce drug and alcohol use among adults?

Provide education on suicide prevention in the
schools?

Provide education on suicide prevention in the
community?

Provide education on how to prepare for community
emergencies and disasters?

33 / 62

2017 Indiana County Speaks Up! Survey



Q20 What priority do you think should be given during the next five years
to programs in Indiana County that…

Answered: 916 Skipped: 190

Provide family
support...

Provide
education ab...

Help youth
develop life...

Provide
recreational...
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Provide
recreational...

Provide
recreational...

Provide
affordable...

Provide
affordable...
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13.78%
125

37.38%
339

37.71%
342

6.39%
58

4.74%
43

 
907

HIGHEST PRIORITY HIGH PRIORITY MODERATE PRIORITY

LOW PRIORITY DON'T KNOW

Provide
affordable...

Provide
emergency...

Provide
emergency food?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 HIGHEST
PRIORITY

HIGH
PRIORITY

MODERATE
PRIORITY

LOW
PRIORITY

DON'T
KNOW

TOTAL

Provide family support services?
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13.91%
126

29.58%
268

39.62%
359

14.35%
130

2.54%
23

 
906

28.10%
256

41.71%
380

23.82%
217

4.28%
39

2.09%
19

 
911

22.50%
205

38.86%
354

31.39%
286

5.16%
47

2.09%
19

 
911

21.76%
198

37.14%
338

31.43%
286

7.58%
69

2.09%
19

 
910

14.00%
128

31.51%
288

39.50%
361

10.72%
98

4.27%
39

 
914

28.38%
258

37.07%
337

25.52%
232

3.74%
34

5.28%
48

 
909

23.81%
216

37.93%
344

28.00%
254

6.84%
62

3.42%
31

 
907

24.75%
225

32.78%
298

28.16%
256

10.78%
98

3.52%
32

 
909

22.49%
204

31.42%
285

31.53%
286

10.36%
94

4.19%
38

 
907

24.67%
224

33.15%
301

27.86%
253

10.02%
91

4.30%
39

 
908

Provide education about healthy lifestyles for all ages
(physical activity, smoking, nutrition)?

Help youth develop life skills?

Provide recreational activities for youth?

Provide recreational activities for families?

Provide recreational activities for the elderly?

Provide affordable housing for the elderly?

Provide affordable housing for moderate income
households?

Provide affordable housing for low income households?

Provide emergency shelter?

Provide emergency food?
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0.76% 7

11.03% 101

6.11% 56

82.10% 752

Q21 How long have you lived in Indiana County?
Answered: 916 Skipped: 190

TOTAL 916

Less than a
year

Less than ten
years

More than ten
years

More than
fifteen years

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than a year

Less than ten years

More than ten years

More than fifteen years
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0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

95.31% 854

0.00% 0

98.33% 881

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

Q22 Name the borough/village/town or township in which you live, and
your zip code.

Answered: 896 Skipped: 210

ANSWER CHOICES RESPONSES

Name:

Company:

Address:

Address 2:

Borough/village/town or township

State:

ZIP CODE:

Country:

Email Address:

Phone Number:
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26.14% 230

72.61% 639

1.25% 11

Q23 Gender Identity (optional)
Answered: 880 Skipped: 226

TOTAL 880

MALE

FEMALE

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

MALE

FEMALE

Other (please specify)
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3.39% 31

17.27% 158

20.55% 188

22.08% 202

23.93% 219

10.82% 99

1.97% 18

Q24 What is your age?
Answered: 915 Skipped: 191

TOTAL 915

18 to 24

25 to 34

35 to 44

45 to 54

55 to 64

65 to 74

75 or older

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

18 to 24

25 to 34

35 to 44

45 to 54

55 to 64

65 to 74

75 or older
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12.15% 110

72.15% 653

11.82% 107

3.87% 35

Q25 What is your current marital status?
Answered: 905 Skipped: 201

TOTAL 905

Never married

Married/Living
with partner

Divorced or
separated

Widowed

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Never married

Married/Living with partner

Divorced or separated

Widowed
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1.21% 11

13.33% 121

27.97% 254

26.54% 241

6.83% 62

22.36% 203

1.76% 16

Q26 What is your formal education level?
Answered: 908 Skipped: 198

TOTAL 908

Did not
complete hig...

Completed high
school / GED...

Had some
college or...

Completed a
4-year colle...

Some graduate
work

One or more
graduate...

Prefer Not to
Answer

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Did not complete high school

Completed high school / GED (12th grade)

Had some college or vocational school beyond high school

Completed a 4-year college degree program

Some graduate work

One or more graduate degrees

Prefer Not to Answer
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85.83% 775

1.66% 15

3.43% 31

0.22% 2

3.21% 29

3.77% 34

1.88% 17

Q27 What type of housing do you live in?
Answered: 903 Skipped: 203

TOTAL 903

Single family
house

Apartment in
private home

Apartment in
apartment...

Room in a
private home...

Duplex/Townhous
e

Mobile Home

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Single family house

Apartment in private home

Apartment in apartment building

Room in a private home or rooming house

Duplex/Townhouse

Mobile Home

Other
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82.44% 737

17.56% 157

Q28 Do you or your family own or rent your current home?
Answered: 894 Skipped: 212

TOTAL 894

Own

Rent

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Own

Rent
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Q29 Does your Household... (Select one for each.)
Answered: 908 Skipped: 198

52.86%
480

47.14%
428

 
908

28.08%
255

71.92%
653

 
908

97.35%
883

2.65%
24

 
907

91.63%
832

8.37%
76

 
908

YES NO

Have landline
telephone?

Get a daily
newspaper?

Have a vehicle
that runs?

Have a
computer?

Internet
access?

Cell Phones?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 YES NO TOTAL

Have landline telephone?

Get a daily newspaper?

Have a vehicle that runs?

Have a computer?
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92.94%
842

7.06%
64

 
906

97.46%
882

2.54%
23

 
905

Internet access?

Cell Phones?
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Q30 Check all of the following that apply to you:
Answered: 906 Skipped: 200

APPLIES DOES NOT APPLY

Self employed

Employed
full-time

Employed
part-time

Take care of
house/children

Student

Retired

Unemployed

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 APPLIES DOES NOT APPLY TOTAL
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14.14%
111

85.86%
674

 
785

66.83%
556

33.17%
276

 
832

19.38%
143

80.62%
595

 
738

55.56%
430

44.44%
344

 
774

9.31%
69

90.69%
672

 
741

18.43%
143

81.57%
633

 
776

9.35%
69

90.65%
669

 
738

6.57%
37

93.43%
526

 
563

Self employed

Employed full-time

Employed part-time

Take care of house/children

Student

Retired

Unemployed

Other
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0.56% 5

0.34% 3

97.53% 867

0.56% 5

0.11% 1

0.90% 8

Q31 Please choose the best option that describes your race:
Answered: 889 Skipped: 217

TOTAL 889

African
American

Native American

White

Latino/Hispanic

Asian/Pacific
Islander

Multiracial

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

African American

Native American

White

Latino/Hispanic

Asian/Pacific Islander

Multiracial
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5.93% 53

94.07% 841

Q32 Do you have a disability that prevents you from doing your own daily
living activities?
Answered: 894 Skipped: 212

TOTAL 894

YES

NO

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

YES

NO
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 15  10,785  710

Q33 How far (one way) do you travel to get to your primary job?
Answered: 710 Skipped: 396

Total Respondents: 710

Miles

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

ANSWER CHOICES AVERAGE NUMBER TOTAL NUMBER RESPONSES

Miles

52 / 62

2017 Indiana County Speaks Up! Survey



82.62% 580

17.38% 122

Q34 Where is your primary place of work?
Answered: 702 Skipped: 404

TOTAL 702

Inside of
Indiana County

Outside of
Indiana County

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Inside of Indiana County

Outside of Indiana County
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Q35 What is the total number of persons who live in your household?
Answered: 839 Skipped: 267
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 0  34  319

 0  188  388

 1  240  409

 0  172  379

 0  179  375

 1  323  431

Q36 On each line below, please put the number of people in each age
category who currently live in you household. Include yourself. (If none in

a category, type “0”.)
Answered: 844 Skipped: 262

0-12 Months old

1-6 Years old

6-12 Years old

13-17 Years old

18-24 Years old

25-34 Years old

35-44 Years old

45-54 Years old

55-64 Years old

65-74 Years old

75-84 Years old

85 Years old
and over

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ANSWER CHOICES AVERAGE NUMBER TOTAL NUMBER RESPONSES

0-12 Months old

1-6 Years old

6-12 Years old

13-17 Years old

18-24 Years old

25-34 Years old
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 1  344  423

 1  408  453

 1  427  454

 0  167  352

 0  103  287

 0  33  280

Total Respondents: 844

35-44 Years old

45-54 Years old

55-64 Years old

65-74 Years old

75-84 Years old

85 Years old and over
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Q37 Including yourself, how many people in your household are
employed for pay?

Answered: 821 Skipped: 285
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2.01% 17

1.42% 12

2.48% 21

2.13% 18

4.96% 42

5.19% 44

4.13% 35

Q38 In 2016, what was your total household income from all sources
before taxes?

Answered: 847 Skipped: 259

LESS than
$7,000

$ 7,000 –
$9,999

$10,000 –
$14,999

$15,000 –
$19,999

$20,000 –
$24,999

$25,000 –
$29,999

$30,000 –
$34,999

$35,000 –
$39,999

$40,000 –
$74,999

$75,000 -
$99,999

$100,000 or
more

Prefer Not to
Answer

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

LESS than $7,000

$ 7,000 – $9,999

$10,000 – $14,999

$15,000 – $19,999

$20,000 – $24,999

$25,000 – $29,999

$30,000 – $34,999
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4.60% 39

25.62% 217

15.35% 130

15.47% 131

16.65% 141

TOTAL 847

$35,000 – $39,999

$40,000 – $74,999

$75,000 - $99,999

$100,000 or more

Prefer Not to Answer
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Q39 Please indicate the sources of your family income. (Select all that
apply.)

Answered: 834 Skipped: 272

Alimony

Child Support

Employment

Investments

Other

Pension

Public
Assistance

Retirement

Self employment

SSA

SSDI

Stipend

TANF

Unemply. Comp.

Vet Benefits

Workers Comp.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
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0.36% 3

3.48% 29

82.97% 692

12.23% 102

2.40% 20

11.75% 98

1.44% 12

10.91% 91

10.79% 90

7.91% 66

7.43% 62

0.12% 1

0.84% 7

2.28% 19

2.04% 17

0.48% 4

Total Respondents: 834  

Alimony

Child Support

Employment

Investments

Other

Pension

Public Assistance

Retirement

Self employment

SSA

SSDI

Stipend

TANF

Unemply. Comp.

Vet Benefits

Workers Comp.
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Q40 What else do you feel is important for the people who plan services
in Indiana County to consider?

Answered: 278 Skipped: 828
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